

# 七旬老人 一部相机 记录抗疫 定格, 靳大爷

头戴编织小帽、身背硕大相机,这是靳茂京老人的“装备”。从疫情之初至今,这位年过七旬的老人拍下与疫情相关照片超过万张。点点滴滴,都通过他的镜头定格。

## 各类场景跟拍 收录动人瞬间

烈日下,一位女孩正聚精会神为居民扫码。“全副武装”加上暑气蒸腾,她的防护面屏已起了一层雾。

对面不远处,是她正在维持秩序的母亲。老人注意到孩子的状况,几步走来,掏出一张面巾纸,为女儿细心擦拭起防护面屏。

画面中,女儿微闭双眼,乖巧享受着母亲的照料。母亲动作轻柔,眼中流露出温柔慈爱。

本轮疫情期间,在北京朝阳来广

营地区北京青年城社区,活跃着一位挎着单反相机的老人。他频频按动快门,将社区里全员核酸检测、上门入户做核酸、送物资等各类场景、动人瞬间尽皆收录。

“即便是最简单的东西,照片里也一定要有故事。”翻看着电脑中自己拍下的张张照片,73岁的靳茂京颇为感慨。两年多来拍摄抗疫内容照片超过1万张,在他看来,“历史就是从点滴做起,只有点滴才能汇成巨流。”

## 手绘多色地图 踏遍社区卡口

将抗疫场景尽量拍摄留念,是靳茂京早就有的想法。

时光转回至2020年2月,在那个不寻常的初春,人们密切关注武汉疫情、牵挂各地驰援出征的白衣战士。同时,也渐渐熟悉了身边小区返京报备、进出登记、测体温、查出入证等管理措施。

“有时我们摄影爱好者之间交流,谈到这次疫情,会回忆非典时期贴近社区、贴近百姓生活状态的照片很少。我想社区是防御第一线,是保护百姓的关键卡口,一定要拍下、拍好。”靳茂京说。

他决定,要走遍来广营地区,把每个社区内设立的小区卡口都拍摄一处作为代表。

来广营地区疫情初期有24个社区,辖区面积超过20平方公里,靳茂京的计划是项大工程。“得先在家里

规划,怎么走这个东西南北。”

学设计的女儿自告奋勇,将所有社区地址标记出来,以北京青年城为中心,用不同颜色为父亲绘制了一幅路线图。一种颜色,就是靳茂京出发路线的一个圈。他骑着自行车,每个圈至少花上两三天时间,总共骑行近百公里,细细拍下各式各样的小区卡口。刮风、下雨、下雪、夜晚等时段气候均有呈现。

浏览这些照片,可以看到有的小区规模庞大,卡口也很有气势,有的院落狭小,卡口仅利用两棵树间搭个棚子。有的小区门口摆起一排架子,送快递的从外面放,取快递的从里面拿,犹如一道天然“防线”。孩童在等待家长测温时,好奇注视着温度计,居民、孩童、志愿者视线交汇一处,张力十足又极富时代印记。

## 首次全员核酸 定格紧张嘈杂

疫情头小半年里,靳茂京和老伴从未做过核酸检测。直到受北京新发地疫情影响,2020年6月27日,来广营地区迎来了第一次大规模全员核酸检测,自然也是他拍摄的重头戏。

“很多人都是第一次做核酸,感觉挺隆重的。新闻里也总介绍要如何配合、多长时间、是什么感觉。”靳茂京回忆,在北京市第一中西医结合医院来广营院区(未投入使用)的一片空地上,大大的棚子搭起来。一连数天,人们先按社区集合,再由专人带领进入检测场地。“那会儿还没有什么经验,全靠居民配合。”

在他的镜头下,来广营地区工委书记王刚身穿红色志愿者马甲,紧锁

眉头,来回奔波调度。一位负责维持秩序、答疑解惑的女领导举着大喇叭从开场喊到结束,33摄氏度的高温令她额头不断沁出细密汗珠。检测棚内,“大白”们坐成一列,彼此间用绳拦出一条条分隔,人们流水线般上前,一旁大型工业风扇呼呼地吹……通过靳茂京拍摄的一张照片,也能感受到当时空气中翻腾的热浪以及带着一丝紧张气氛的喧哗嘈杂。

“摄影人要有一双摄影眼,有摄影的头脑。”靳茂京认为,新冠疫情是当下正发生的重大事件,抓住其具有代表意义的动态进程,就是对历史的参与和思考。

(图片由受访者提供)(北京晚报)



正在拍摄的靳茂京老人。



## 红心商户诚信经营 康贝佳打造“重承诺,守信誉”医护团队

康贝佳口腔常年努力而为,以缔造医疗改革典范为己任。创建伊始,筚路蓝缕几经浮沉,但凭借对口腔健康医疗事业的热忱与坚持,十年乘风破浪,持续创新、稳健发展,终以术、德赢众人心,业已成为全国极负盛誉的口腔机构。本月7日上午九点半,河埭社区党建阵地康贝佳口腔一楼大厅联合河埭社区红心商户、河埭社区街道经贸办和河埭市场监管局一起开展了主题为“党建引领促经济,红心商户讲诚信”的活动。在活动中,获得2022年滨湖区优秀护士的护士长王梦婷作为本次的嘉宾之一也到场与大家分享了自己的心得。

“要以诚信为一切优点的基础,高尚的品德比其他技能更能赢得患者的尊重和尊敬,也更能取信于人。”获2022年滨湖区优秀护士的护士长王梦婷发自内心的

诚挚地如此说。作为一个母亲的她,生活讲究诚信认真。作为一名护士,在工作中也同样如此践行。她严格要求自己,与患者建立畅通亲切的沟通渠道。在治疗前,她会告知患者注意事项、治疗须知以及治疗后的自我护理。

无锡康贝佳口腔从始至终都以锡城市民的口腔健康为己任,本着“廉洁诚信 依法经营”的理念,以身作则,注重培养一支“重承诺,守信誉”的医护工作团队。创建“文明、诚信、安全、放心”为特色的诚信品牌示范店,争做诚信经营红心商户先行者。在当前医患关系已经成为社会热点的时候,无锡康贝佳口腔严格要求自己的医护团队,让患者应知尽知,有感必解。把与患者的沟通以及知情权放在重要位置,并把此作为良好医患诚信关系的基础保障。

(小贝)

